

淮滨县首届蚕桑文化节盛大开幕

开幕式演出、主题相亲、农特产展示等活动精彩纷呈



活动现场 熊志建 王治宇 摄

本报讯(夏承沛)雅景雅座迎雅客,春风春雨润春蚕。5月29日,淮滨县首届蚕桑文化节在邓湾乡小集村盛大开幕,广邀八方宾客,前来品尝桑葚、品鉴桑葚茶,体验缫丝与纺线,赏玩蚕茧工艺品和丝绸制品,体验桑蚕文化、感悟丝绸文明。

淮河文化,源远流长;淮滨大地,人杰地灵。活动现场,热爱家乡的淮河儿女为观众献上了红色歌舞《在灿烂阳光下》。

“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方”,崇尚礼仪、热爱中国传统文化的淮滨县佳丽们为游客带来《汉服表演》,同时展示蚕桑系列产品。

除了开幕式表演,团县

委在小集村文化广场主办“原来是你·甚是欢喜”相亲活动,并进行了现场直播;农特产品展销活动,吸引马集、张里等15个乡镇25家企业参展,展销蚕产品、艾草、笨鸡蛋等本土农特产品;观光采摘活动、打造金蚕贝贝农场乐园、桑园寻宝、农事认领等系列活动;并邀请6名省书画协会的大师现场创作书画作品。

蚕丝绘秀淮河岸,万亩桑田新邓湾。为了巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,邓湾乡找准生态与经济的结合点,借助淮河生态廊道建设的契机,因势利导大力推进蚕桑产业复兴。作为豫南地区最大、淮滨县唯一的蚕桑与丝绸业全产业链基

地,目前建有蚕桑文旅观光园、蚕桑产业集群基地、蚕桑亲子农场;培育出金淮蚕丝被、金淮桑叶茶、金淮砂蚕沙枕三个名牌商标;开发出桑葚酒、桑叶面、蚕蛹等系列保健食品。用一根蚕丝,将种桑养蚕、缫丝、蚕丝被生产制造和文化旅游产业串联起来,打造了“文旅商农”一体化旅游产业集群。

本届蚕桑文化节以“红色引领、绿色发展”的发展理念,旨在挖掘和拓展邓湾乡“民间文化艺术之乡”深厚底蕴与拓展蚕桑文化产业发展空间,推介邓湾乡美丽乡村和乡企共建蚕桑成果,实现蚕桑与文化、研学、旅游有机结合,展示“滨淮福地,临港强县”新风貌。

传承红色基因 争做时代新人

罗山县举办“‘童心向党’讲好党史故事”演讲比赛

本报讯(陈世军 史笑妍)为营造庆祝建党100周年浓厚氛围,在青少年心中厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,在“六一”儿童节即将到来之际,由罗山县委宣传部、县教育局、县新华书店联合举办的“庆六一·童心向党”讲好党史故事演讲比赛在罗山县第一实验小学举行。

比赛现场,来自该县7所学校的14名小选手陆续登台,围绕建党百年主题,通过声情并茂的演讲,带领大家走进波澜壮阔的历史时空,讴歌党的英雄儿女不屈不挠的革命精神和中国

共产党团结带领全国各族人民不懈奋斗的光辉历程,以饱满的热情抒发了热爱党、热爱祖国、奋进新时代的美好情怀。

经过激烈角逐,该县第一实验小学的参赛作品《少年英雄王二小》、回民小学的参赛作品《为了可爱的中国》获得一等奖。比赛还评选出二等奖4名、三等奖8名,活动组织奖1名。

活动现场,该县新华书店还向城区小学捐献了价值5万多元的图书1800册。

本次活动,不仅是该县党史学习教育的积极实践,

而且是对该县青少年学党史成果的检验,同时展示了该县中小学生学习健康活泼、积极向上的精神风貌,为该县文明城市创建工作的蓬勃开展增添了生机和活力。

“孩子是祖国的未来,我们要以此次活动为契机,在全县青少年中迅速掀起讲红色故事、颂红色经典、唱红色童谣的热潮,引导青少年从小学党史、听党话、感党情、颂党恩、跟党走,在实现中华民族伟大复兴征程中树雄心、立壮志,赓续红色血脉,争当时代传人。”该县宣传部部长王家军表示。

县区
传真



形式多样

浉河区游河乡开展党史学习教育

本报讯(王易如)党史学习教育启动以来,浉河区游河乡大力推进党史学习教育迅速升温、全面铺开。

该乡通过宣传条幅、LED电子屏幕、微信公众号推送党史学习材料等,通过书本“载”、党员“传”、微信“看”,多角度宣传党史学习教育。截至目前,该乡共悬挂宣传条幅30余条、使用LED电子屏20余块、微信群推送党史学习知识50余条、发放党史学书籍500余本,发放党史学教资料800余份,在全乡范围内营造了党史学习教育的浓厚氛围。

该乡列出任务清单,明确责任主体、目标任务和时限要求,印发《关于开展党史学习教育的实施方案》

的通知,并将工作任务、时间节点、步骤要求,细化为10项具体举措,实现了各项专题实践、组织活动安排流程化、时序可视化。

据介绍,下一步,该乡将按照区委党史学习教育领导小组办公室各项工作要求,牢牢把握党史学习教育目标方向,紧扣党史学习教育阶段要求、步骤安排、必学内容、规定动作,严把标准关、质量关,进一步加大统筹协调、指导督导力度,坚持不达标不放过、不见效不松手,切实把中央、省、市、区委对党史学习教育的各项部署要求从严从实从细落到实处,不断推进党史学习教育取得新进展新突破。

杜绝悲剧

固始县开展防溺水安全教育进校园活动

本报讯(高原)为有效预防农村留守儿童和困境儿童溺水事故发生,保障农村留守儿童和困境儿童生命安全,日前,固始县“合力监护·相伴成长”农村留守儿童和困境儿童防溺水安全教育进校园启动仪式在固始县草庙一中举行。

“蓓蕾初开,前程无限,却被无情的河水所吞噬,令人痛心!让我们行动起来,珍爱生命,预防溺水,杜绝悲剧的发生!”活动现场,草庙一中的学生代表向同学们发起防溺水的号召。

“安全教育无小事,安全责任重如山。包括防溺水在内的中小学生学习安全关系到未成年人的健康成长,关系到人民群众的切身利益,关系到社会稳定的大局。”该县民政局负责

人叶蕾表示。

此次活动,通过室外展板宣传、悬挂防溺水宣传条幅;室内防溺水PPT讲解、模拟溺水救援、仿真心肺复苏术(CPR)互动实验教学、防溺水知识竞赛、防溺水辩论赛、防溺水大鼓书等多种形式,对学生进行有针对性的防溺水安全知识教育,帮助学生和家长深入了解溺水的危害和预防的重要性。

据了解,夏季临近,天气逐渐变暖,未成年人溺水事故进入易发期、高发期,防溺水工作已到了关键节点。为引起学校、家长、学生等全社会的警觉和重视,固始县民政局、县教育局等单位共同开展了“合力监护·相伴成长”“未成年人保护”防溺水安全教育系列活动。